

主辦

全力支持



2017年11月5日

「恒生 — 再生會十大再生勇士選舉」 表揚生命鬥士逆境自強

由再生會主辦、恒生銀行全力支持的「恒生 — 再生會十大再生勇士選舉」頒獎暨開幕禮今天舉行，一眾再生勇士親身分享其逆境自強的經歷，鼓勵大眾以堅毅樂觀的態度，面對挑戰。

「恒生 — 再生會十大再生勇士選舉」旨在表揚長期病患者克服困境的奮鬥精神和積極人生的態度，藉他們的經歷，激勵社會人士及同路人積極自強，燃亮生命。活動舉行以來，歷屆再生勇士透過親身分享，向社會發放正能量，單在去年已舉行逾百場生命分享會，有超過一萬人參加。他們的奮鬥故事，更於商場路演、媒體及網上平台等渠道廣泛流傳，以生命影響生命。

香港特別行政區政府食物及衛生局局長陳肇始教授、恒生銀行環球銀行業務總監徐振文先生、再生會榮譽會長高永文醫生、香港特別行政區政府行政會議非官守議員及香港交易及結算所有限公司主席周松崗爵士、香港願景計劃召集人曾鈺成先生，以及香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉先生擔任主禮嘉賓，聯同歷屆再生勇士於典禮上宣揚逆境自強的再生精神。

十大再生勇士選舉至今已舉辦第20屆，今年得主包括：自幼患有夜盲症的中年男士，一天突然視力全失，人生陷入低谷，其後學習跑步並成為全球首位完成南極超級馬拉松的視障運動員；患先天性成骨不全症（俗稱「玻璃骨」）的少女熱愛音樂，跨越自身障礙，努力學彈結他，期望以樂章感動他人；曾患乳癌的退休女士身體力行支持癌症病人，更代表香港出席國際乳癌聯席大會，助人自助；自小患有肌肉萎縮症的青年，透過設計網絡遊戲，與玩家分享生活的樂趣和意義。

續...



「恒生 — 再生會十大再生勇士選舉」 表揚生命鬥士逆境自強 / 第 2 頁

陳肇始教授表示：「再生會舉辦『十大再生勇士選舉』已踏入第 20 個年頭，這 20 年來選出超過 200 名再生勇士，他們面對長期病患或殘疾的困擾，從不氣餒，憑著不屈不撓的精神及無比的毅力，活出豐盛的人生。長期病患者及殘疾人士在治療和康復的過程中極需要別人的關懷及支持，而政府和社會對他們的支援至為重要。政府會大力推動基層醫療健康，並繼續優化公營醫療系統，加強為長期病患者及傷健人士提供專業的支援服務。」

徐振文先生表示：「恒生銀行已連續九年支持再生勇士選舉，期望來自不同界別的再生勇士能藉傳揚擁抱生命的信念，為社會各階層注入正能量，啟迪年輕一代，在逆境中活出生命的價值，創造無限可能。」

今屆再生勇士的勵志故事可於 <http://bit.ly/2bUunov> 瀏覽。新一屆「恒生 — 再生會十大再生勇士選舉」由即日起接受報名，表格可於再生會網頁下載 (www.regensoc.org.hk)，或於再生會辦事處索取 (九龍黃大仙東頭村東隆道逸東樓 8-11 號地下)。

* 傳媒可到以下網址下載再生勇士的生活照片及影片：

<ftp://viasiapr.synology.me> (user: hsrsgs; pw: hsrsgs)



「恒生 — 再生會十大再生勇士選舉」 表揚生命鬥士逆境自強 / 第 3 頁

附件：「恒生—再生會十大再生勇士選舉」得獎名單

十大再生勇士

	姓名	病類	病齡	經歷
1	胡蕊珺 (女)	肌肉萎縮症	21	自幼患有肌肉萎縮症，六個月大開始，須使用24小時呼吸機及於頸上開抽痰的造口。曾設計名為「名偵探的誕生」的文字遊戲，吸引逾2,500位玩家試玩，獲得好評。希望投入設計網絡遊戲，透過遊戲與大家分享生活的樂趣和意義。
2	梁小偉 (男)	視網膜色素病變	17	患有視網膜色素病變，於2009年視力全失。之後一年，鬱鬱不得志，甚至想過輕生；其後學跑並成為現時全港視障組別十公里、半馬及全馬的紀錄保持者。今年更成為全球首位完成南極超級馬拉松的視障運動員。
3	黃和洲 (男)	小兒麻痺症	56	十個月大時確診患有小兒麻痺症。於香港傷殘青年協會工作已14年，公餘時不停自我增值，能文能武，興趣廣泛。2009年起接觸輪椅舞蹈，多次參與國際賽事和表演，更於2014年韓國仁川亞運會奪得銀牌。
4	何國器 (男)	鼻咽癌、胃癌、小細胞癌	17	2000至2011年先後患上鼻咽癌、胃癌、小細胞癌。為了保持健康，從2005年開始跑步，及後開始踢足球，並於2010年加入了香港乳龍龍舟隊(香港第一條乳癌康復者龍舟隊)。
5	邵美琛 (女)	乳癌	15	2002年證實患上乳癌二期末期。進行抗癌療程時，已加入乳癌病人的義工團隊，積極關心病友。致力投入善終服務，考獲註冊義工善終服務證，為東區醫院唯一有此證的義工。積極參與支持癌症病人的工作，包括代表香港出席國際乳癌聯席大會等活動。

「恒生 — 再生會十大再生勇士選舉」 表揚生命鬥士逆境自強 / 第 4 頁

	姓名	病類	病齡	經歷
6	李欣 (女)	大腦麻痺症	23	自幼患有「大腦麻痺症」。走路時身體不時失平衡跌倒，口肌及身體協調出現問題，終身咬字不清，手部肌肉張力過高，影響手部活動如打字，但將勤補拙，不斷練習。現積極參與活動策劃及義工服務，堅毅樂觀去面對每個難關。
7	鍾少琼 (女)	自體免疫系統疾病	24	1989至1990年間患上自體免疫系統疾病，令關節變形，及後因頸椎嚴重受損須用輪椅代步。以六年時間進修商科，並以優異成績取得高級文憑。積極參與生命教育工作，更為挑戰自己嘗試輪椅舞，到世界各地表演及比賽，奪得多個獎項。於2015年成為展能藝術家。
8	游家敏 (女)	脊髓肌肉萎縮症	35	自幼患有脊髓肌肉萎縮症，須依靠輪椅代步。於理工大學的社工碩士課程畢業後，從外國引入Death Cafe，創辦「思別雅座」；亦為「毋忘愛」社企的董事，致力推動生命讚禮及環保殯儀，追求「死得好」；另外又積極為香港殘疾人士的性權發聲。
9	林翠婷 (女)	先天性成骨不全症	21	患有「先天性成骨不全症（俗稱「玻璃骨」），自幼已多次施手術放入不銹鋼支架固定並支撐骨骼。現跨越自身障礙，學習心愛的結他，並獲邀到各場合表演及分享，令生命活得精采。同時亦開始籌備病人互助組織，與其他同路人分享心路歷程。
10	張敏儀 (女)	脊髓肌肉萎縮症	26	自小患上脊髓肌肉萎縮症，肌肉無力、脊椎側彎，須以輪椅代步。現任職公務員，是前香港硬地滾球隊成員，曾於國際賽中奪冠。此外，又與多位傷健朋友創立非牟利機構「樂延協進社」，服務肢體傷殘人士。



傑出社會貢獻大獎

姓名	簡介
劉澤星教授 (男)	於2001年創辦香港風濕病基金會，協助病人以較低廉的價錢購藥，改善健康及生活。亦於2006至2008年出任亞太風濕病協會聯盟(APLAR)主席。參與建立多個有關風濕病學的研究小組、籌辦學術會議和合作組織。他關心病人，以心行醫，專注風濕病科及醫學教育的工作，致力培育下一代專科醫生。

內地再生勇士

	姓名	病類	病齡	經歷
1	文榮樂 (男)	小兒麻痺症	49	一歲時患上小兒麻痺症，須靠雙拐行走。中學後無法繼續升學，開始自學無線電修理技術，並考取國家認可證書，曾多次在國內刊物發表技術文章。經刻苦練習，最終實現傷殘人的駕駛夢。現為江門市蓬江區肢殘人協會主席，致力參與基層殘疾人工作。
2	張林山 (男)	下半身截肢	8	於駕駛巴士途中因心肌梗塞突然失去知覺，意外後須切除雙腳。初時因未能接受身體上的轉變，一度萌生自殺念頭。後來加入殘障人士運動協會，開始接觸乒乓球及獨木舟，現以澳門乒乓球代表隊身份參加國際比賽。
3	巫妙春 (女)	多發性神經根炎	37	1980年剛考上醫校時，患上「多發性神經根炎」，全身癱瘓，多年來不斷求醫。致力服務社會，協助康復站建立管理制度。2001年報讀第一屆殘疾人士遠程教育大專班，三年後以優秀畢業生成績畢業。希望能幫助更多殘疾人士。